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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 5. 2015  

Sted:  I klubhuset, Plantagevej 82, 3460 Birkerød 

Tid:  Tirsdag den 14. april kl. 19.30 - 22.30 

Tilstede:  Carsten Nilaus Pedersen (CNP), Niels Høyer (NH), Kim Frøkjær (KF), Jørgen Kleis-

dorff (JK), Torben Gunge (TG), Niels Ørnbjerg (NØ). 

Afbud:   Poul Bach (PB) 

Referent:  NØ 

 

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde nr. 4. 2015 

Referatet blev godkendt.  

 

2. Godkendelse af dagsordenen og eventuelle punkter under Eventuelt 

Dagsordenen blev godkendt med udeladelse af punkt 8 (Uddannelsespolitik) og kun 

summarisk behandling af punkterne 9 (Medlemsregister og ro-computer) og 14 (Ro- og 

kajakskolerne). Som nyt punkt 8 tilføjes initiativet Klubliv Danmark. Under punktet Even-

tuelt behandles et spørgsmål vedrørende udlejning af klublokalet. 

 

3. Økonomi og budget 

Regnskabet for 2014 med tilhørende bilag er gennemgået af klubbens revisorer, og den 

underskrevne balance pr 31.12.2014 er forelagt og godkendt på generalforsamlingen. 

Derimod foreligger selve regnskabet ikke i underskrevet form, men alene som en kolonne 

på budgettet for 2015. Hvis denne mangel senere giver anledning til problemer, må vi 

forholde os til det på det tidspunkt. Endvidere foreligger der et revideret, underskrevet 

regnskab for Birkerød Roklubs Venner for 2014. 

Den på mødet uddelte Likviditetsoversigt pr. 31.12 2014 og Oversigt over indtæg-

ter/udgifter i 2015 pr. 10.4 2015 gav ikke anledning til andre bemærkninger end at en 

række konti på klubbens kontering med fordel kan fjernes/skjules. 

TG har rykket de medlemmer, der ikke havde betalt kontingent ved fristens udløb. Dette 

har resulteret i enkelte indbetalinger og udmeldelser. TG rykker igen med information 

om, at de der endnu ikke har betalt overføres som passivt medlem, og at de anses som 
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værende udmeldt, dersom kontingentet ikke er betalt ved april måneds udløb. Torben 

rundsender til orientering en liste over de, der ikke har betalt. 

De tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer underskrev lokaletilskudsskemaet, der skal 

være fremsendt til kommunen senest 15.5. Spørgsmålet om opgørelse af timetal for brug 

af klubhuset tages op, når CNP og TG holder møde med kommunen (se senere). 

Der er behov for at få strømlinet procedurerne, og informationsudvekslingen mellem kas-

serer og rochef, i forbindelse med optagelse af nye medlemmer. TG og PB samler op 

sammen, og inddrager kajak-chefen om nødvendigt. 

 

4. ”Birkerød Roklubs Venner” 

Den formelle status på ””Birkerød Roklubs Venner” (BRV) svæver i det uvisse. Men af en 

tidligere vedtægt for klubben fremgår, at klubbens bestyrelse også er bestyrelse for BRV. 

Med det mandat, og i ønsket om at skabe fuld transparens omkring klubbens økonomi, 

besluttedes det at nedlægge BRV.  Indeståendet på 118.616,94 kr. overføres til en separat 

kontostreng under klubbens investeringsbudget. Det oprindelige formål, nemlig indkøb af 

både og andet materiel, fastholdes. 

 

5. Eventuelle nyanskaffelser og udbedringer 

Det understreges indledningsvis, at vi altid skal være opmærksomme på muligheden for 

at opnå ekstra tilskud fra kommunen, og tilskud andre steder fra, til nyanskaffelser og ud-

bedringer. 

JK gennemgik de forslag til investeringer, som han var opmærksom på med udgangspunkt 

i skemaet ”Oversigt over investeringsbehov for 2014 – 2018” som tidligere var udfyldt 

med henblik på information til Rudersdals kommune, og som omfattede: 

- Nyt tag inkl. tagvinduer kr 700.000 

- Renovering af bad og toiletter kr 150.000 

- Nyt Loft 1ste sal kr 45.000 

- Ny inrigger 2+ kr 45.000 

- Ny inrigger 4+ kr 150.000 

Specielt mente han, at renovering af bad og toiletter var overflødigt, men at loftfornyel-

sen over fællesrummet (som var en 5 år gammel pris) skulle pristalsreguleres og udvides 

med loftfornyelse i motionsrummet, så den samlede pris måske var kr. 60.000. 

Endvidere var der tvivl om de specificerede priser for ny både, ligesom tidspunktet for be-

hovet for sådanne både var usikkert.  
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Flere forslag til nyanskaffelser og udbedringer har været bragt på bane, herunder nyt lå-

sesystem, ny fordør, og nye vinduer i bådehallen. Med undtagelse af JK kunne de tilstede-

værende bestyrelsesmedlemmer bakke op omkring et elektronisk låsesystem. Endelig be-

slutning udskydes til efter mødet med kommunen (se senere), hvor investeringsplanerne 

vil være et af de punkter, vi forventer at ville drøfte.. 

Klubbens investeringsplan for 2014-2018 vil herefter blive justeret af TG i samråd med 

CNP og på baggrund af bidrag fra JK.  

 

6. Forholdet til Rudersdal Kommune 

CNP og TG vil holde et møde med kommunen. Dels for at introducere den nye bestyrelse, 

og dels for at skabe afklaring omkring støttemuligheder, herunder såvel de faste som de 

ekstraordinære.   

 

7. Nyt tag 

CNP vil sende en formel tak til Velux-fondens formand, og vil samtidig bede om rådgivning 

i forhold til fondens ønske om offentliggørelse af bevillingen på 150.000 kr. 

Som baggrund for at komme videre i sagen vil vi bede kommunen om at finansiere udar-

bejdelsen af en tilstandsrapport. Derved vil vi få skabt et fuldt informeret grundlag for den 

videre proces. CNP vil endvidere kontakte sejlklubbens formand, Torben Lapp, og infor-

mere om tagprojektet. Sejlklubben skal finansiere 19% af den samlede udgift. 

Bestyrelsen skal fremadrettet være opsøgende i forhold til muligheden for private fondes 

bidrag til financieringen.   

 

8. Klubliv Danmark 

NH vil prøve at deltage i det indkaldte fyraftensmøde omkring initiativet Klubliv Danmark. 

Hvis ikke kontaktes CNP, der så vil skrive til arrangøren. 

 

9. Medlemsregister og ro-computer  

PB har på forhånd sendt sin positive indstilling til rokort.dk, og det samme har også kajak-

chefen gjort. De tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer bakker også op.  

PB bemyndiges til at gå videre med sagen.  
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10. Forsikringer 

Der var enighed om, at foreningen er dækket godt ind med de eksisterende forsikringer 

gennem DGI/DfFR. Sikkerhedsinstruksen for ABS roningen er et element af dækningen af 

vores ansvar for ”erhvervsmæssig passagertransport”. Der er ikke behov for at supplere 

med en særlig forsikring vedrørende bestyrelsesansvar. 

 

11. Sikkerhedsinstruks for ABS-roning 

Der er lagt sidste hånd på sikkerhedsinstruksen for roning gennem Aktive Birkerød Senio-

rer (ABS) i klubben. Instruksen er udarbejdet med konstruktive bidrag fra ABS og fra vore 

egne holdledere. Instruksen uddeles til alle deltagerne, og er endvidere lagt på klubbens 

hjemmeside. 

I forlængelse af diskussionen om ABS roningen var der enighed om også at se på sikker-

heden i klubben som sådan. Punktet tages op på næste møde. Alle bedes inden mødet 

have læst såvel klubbens reglement som korttursstyrmandsmappen. 

 

12. Ajourføring af den generelle aftale mellem klubben og ABS 

Der er lagt sidste hånd på aftalen, der nu er klar til underskrift. CNP foranlediger, at dette 

bliver gjort. ABS synes indstillet på, at prisen hæves til næste år. 

 

13. Kommende selskabelige arrangementer 

Standerhejsningsfesten gik meget fint, og vi fastholder Bo som leverandør fremover. 

Grillaftenerne starter onsdag 13. maj og holdes efterfølgende hvert anden onsdag. Alle 

deltagerne skal medbringe såvel kød som salat til eget brug. Dette skal meldes ud i næste 

Nyhedsbrev. Kim får mandat til at købe en gasgrill (op til 3000 kr), forudsat at grillen kan 

anbringes forsvarligt i bådehuset, når den ikke er i brug.  Grillaftenerne i efteråret kunne 

kombineres med foredrag. 

NH og KH kommer på næste møde med et oplæg/drejebog for afholdelse af Sct. Hans ar-

rangementet. 

 

14. Kajak- og ro-skolerne 

Der er 8 tilmeldte til inrigger-roskolen. To af de oprindeligt tilmeldte til kajak-roskolen har 

meldt fra. 
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15. Presseomtale af klubben, roskolen mv. 

Der er fremsendt et indlæg til Rudersdal Avis og til Frederiksborg Amtsavis/Rudersdal sek-

tionen med anmodning om optagelse. I beskrives glæden ved roningen, roskolerne, samt 

muligheden for opbevaring af private kajakker. NØ følger telefonisk op overfor redaktio-

nerne. 

Der udtrykkes ønske om flere, men kortere Nyhedsbreve. 

 

16. Næste bestyrelsesmøde 

Næste bestyrelsesmøde afholdes 26. maj kl 19.30 i klubhuset. 

 

17. Eventuelt 

I tilfælde af, at lejerne af lokalerne ønsker adgang til lokalerne før fredag kl 18.30, betales 

500 kr ekstra. 

 

Niels Ørnbjerg 16. april 2015 


